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A délszlávok mozgolódásai.
A szerb patrióták rég megrajzolták a 

nagy szerb politikának térképét. Szerintük 
Nagy-Szerbia magva a inai Szerbia, tarto­
zékai, amelyeket idők múltával hozzá kell 
fűzni, illetve hozzá kell hódítani, legelőbb is 
Ó-Szerbia, Vszkiih fővárossal. Ezt a szerbek 
a most folyó háború hóditmánya gyanánt 
követelik. Igényt támasztanak továbbá 
Boszniára, Hercegovinára. Novibazárra, 
Dalmáciára és ha eddig eljutottak, hat 
Montenegróra is ráteszik a kezüket, egész a 
Skatari tóig. Messzebbmenő igényekként je 
Ivntkezott még nemrég Szlavónia, Horvator 
szagnak a Száván és Knlpán túli részeinek 
birtoka, nem különben a báesbodroginogjei 
Feren.•-csatornától, valamint a Marostul 
délre egész Krassó-Szürény megye határá­
ig terjedő, a régi temesi bánsági részek Ma­
gé arországból.

Mindez pedig nem ábrándkép, hanem 
komoly politikai törekvés. Ezt bizonyítja az 
összes szerbek egyértelműsége, bármely ál­
lam területén lakjanak, bármily nagy vá­
lasztófalat alkossanak különféle állampol­
gárságaik egymással szemben. A szerb nem­
zeti egységnek két hatalmas akadálya volt 
eddigi Az egyik Törökország,.a másik Ma­
gyarország és Ausztria. Az egyik nagy aka­
dály eltávolíttatott az útból. Törökország 
ma már Európában nem hatalom, miatta a

„A Tengerpart“ tárcája.

Irigység.
(Egy vén leány naplójából.)

.... Egész életem nagyon egyhangú 
és szomorú. Ma azoban nagy izgalmakban 
volt részem. Meglátogatott egy régi barát­
nőm, akit már harminc éve nem láttam. Pa­
risból lejött a vidékre, hogy itt lehetőleg el­
felejtse azokat a nagy szerencsétlensége..et, 
amelyek őt érték.

Á nevelőintézetben mindvégig egy osz­
tályban jártam Germaine Evron-nal, együtt 
léptünk ki az intézetből. Künn a nr.gv vi­
lágban is nagvon elvonul tan éltünk — leg- 
főlebb szerény hangversenyeken vagy csa­
ládi estélveken jelentünk mek. A társaság­
ban nekem talán nagyobb sikerem volt mint 
Germainenak; és mégis harminc esztendő el­
múltával vénleány lett belőlem, ő belőle pe 
dig csaknem öreg asszony.Minden dicsekvés 
nélkül mondhatom, hogy kettőnk közül én 
voltam a csinosabb és gazdagabb. Nekem 
negyvenezer. Gnrmainenek pedig csak hu­
szonötezer frank hozománya volt. Éri igen 
csinos arcú barn nlánv. Germaine pedig sá­
padt kis szőke gyermek volt — bár az is 
igaz, hogy élénkebb volt. mint én. De a fér­
fiak másként látnak, mint a mi tükreink. 
Engem csak „a szén Heudier kisasszonynak 
hívtak“. Engem fölöttébb tiszteltek a fér­
fink, Germainenek ellenben udvaroltak. Az 
öreg emberek és öreg asszon volt csak a fe­
jüket csóválták s azt mondták, hogy nagy­
ravágyó vagyok, talán valami herceget vá-

szerb nemzeti egység létre jöhet. Reánk 
Magyarország és Ausztriára hárul a lei- 
adat, hogy a szerbek által képviselt ortho­
dox szláv birodalom kialakulását, vagyis az 
összes szerb területek egyesítései megaka­
dályozzuk. Ez annyival is inkább igen nagy 
ólet- és létkérdése Magyarországnak és 
Ausztriának, mert ezen Nagy-Szerbia meg­
valósulásával az osztrák-magyar monar­
chia elveszti az Adriát, melynek keleti part­
ját a szlávok, nyugati partját az olaszok lí­
rai jók- A nagy orthodox délszláv birodalom 
ütik további vegybomlasztási következnie 
nvei az osztrák-magyar monarchia szlávosi- 
tásn a német, a magyar és a románság ro­
vására, ezeknek mind kisebb területekre 
szorításával.

Arra nézve, hogy ez a törekvés mennyire 
öntudatos az összes szerbeknél, bármely ál­
lam területén lakjanak is, a legutóbbi évek 
eseményei meggyőztek bennünket. Kezdjük 
csak a legszélső perifériákon, Boszniában és 
Hercegovinában, hol az orthodox szerbek 
valóságos irredenta-politikát űznek és pe­
dig mái egész nyíltan. Számbeli erejüket 
és fölényüket annyira éreztetik Szerajevó- 
ban, hogy ott többé alkotmányos életet foly­
tatni nem lehet, a szerbek miatt. Ennek oka 
pedig az, hogy néhai ICállay Béninek okos 
politikáját, mely Boszniából és Hercegovi­
nából egy individuális bosnyák nemzeti 
tartományt akart formálni és török uralom

rok .... Talán igazuk is volt. Csakhogy sze­
rencsétlenségemre a hercegek nem érdek­
lődtek irántam. így nem mentem férjhez 
sohasem, mig a kis Germaine már három 
kérőt kikosarnzott, mikor huszonhárom éves 
korában férjhez ment egy vámellenőrhöz.

Férjhezmenetele után csak pár hétig 
maradt a városkánkban. Férjét központi 
szolgálatra hívták be, ahol gyorsan előlép­
tették és rendjellel is kitüntették. Germai­
nenak, mint asszonynak is, annyi imádója 
volt, mint leánykorúban; de csak a férjét 
szerette és két gyermekét; cgv fia és egv 
leányft volt — épen mint a tündérmesékben! 
.... Azt hiszem, hogy igen tisztességes asz* 
szuny maradt. Hiszen ok án könnvü eré­
nyesnek lenni, ha az ember boldog!

Ez alatt persze a szegény Alice Heu­
dier ogvre öregedett. Vgv tűnik fel. mintha 
az azóta elmúlt harminc esztendő egy örök­
kévalóság volna. Istenem, hogy lehet az, 
hogy nem haltam bele az unalomba ily hoaz- 
szu idő alatt! Pedig hazudnám, ha azt mon­
danám, hogy szenvedtem életemnek az egy­
hangúsága és magánya miatt. Természete­
sen mint minden öregedő leány, ugv én is 
igen fájdalmas válságon estem át körülbe­
lül harminc éves koromban; kitört rajtam a 
„házassági láz“, amely elkeseríti a leányok 
életét s kiszárítja a testüket... De ez a láz 
is elmúlt s egy reggel már nagyon nyugod­
tan keltem föl — belenyugodtam abba, 
hotrv vén leány vacynk s rnéir nevettem is 
rajta. Elemién örültem a szabadságomnak. 
Idegen nyelveket tanultam, amelyeken so­
ha nem beszélek senkivel: aztán úti terve­
ket kovácsoltam, amelyekhez azonban soha-

mányokat felkelteni és ezt a bosnyák táji 
és nemzeti jelleget kifejleszteni, Becsben 
visszautasították és inkább a nemzeti vallás 
felekezeti alapon csinálták meg Bosznia és 
Hercegovina alkotmányos konstrukcióját. 
Az orthodox szerbek, a mohamedán szlávok 
és a katholikus szlávok, kik mindinkább 
horvátoknak mondják magukat, kiilön-kü- 
lön választási kúriákat alkotnak a tartó­
inál! vgy ülés i választásokban. A tartomány- 
gyűlésen mindegyik nemzeti vallásfeleke­
zetnek számaránya szerint van biztosítva a 
mandátum. A politikai, a nemzeti egység 
helyett a vallási fclekezcthcz tapadt, vagyis 
az asszimilációkra kevésbbe alkalmas ala­
pokra helyezték Bosznia és Hercegovina al­
kotmányos életét és igy értelmileg, érzel­
mileg, politikai eszmeileg földarabolták 
Boszniát és Hercegovinát. A szerbek nyíl­
tan Szerbia érdekeit képviselik és azzal 
egyesülni törekszenek. A mohamedánok pe­
dig inkább kivándorolnak. A katholikus bős 
nyúltok közül a kisebb, a gyengébb rész, a 
íerencrendi barátok által a török uralom 
alatt gondozott hagyományos bosnyákok 
nem képesek többé ellenállni a Stadler-féle 
erőszakos politikának, mely azt hirdeti, 
hogy nincs bosnyák faj, nincs bosnyák nem­
zeti törekvés, hanem csak horvát faj, hur­
rát politikai törekvés van Stadler érsek ta­
nítása szerint minden katholikus szláv kell,

sem volt se pénzem, se bátorságom. _ Még 
csak az a szerencsém, hogy legalább néhány 
jó barátot szereztem.

Sajnos, most Germainenak a sorsa sem 
sokkal jobb, mint az enyém Ének a szegény 
nőnek a boldogsága két év alatt boldogta­
lansággá változott. A férje hirtelen meghalt 
Fia. aki már hadnagy volt, lázba esett és 
szinté i meghalt. Leánya, aki mái- özvegy 
volt, a kis gyermekével együtt meghalt két 
hét alatt difteritiszben ...

Ma meglátogatott s az egész napot itt 
töltötte. Alig győztem vigasztalni.

Hajdanában, ha levelet kaptam Germai 
ne tői, aki folyton a férjéről s a gyermekei­
ről irt, borzasztó fájdalmat, éreztem s fellá­
zadtam a sorsom ellen. Pedig. íme, most 
mind a ketten egyaránt meg vagyunk tör­
ve... Sőt nem tudom, nem jobb-e az én sor­
som, mint ezé a szerencsétlen asszonyé, aki­
nek gyors egymásutánban oly borzasztó csa 
pásokat. kellett elszenvednie!

Hogy hazudik az ember még magama­
gának is! Mikor ezt irom. érzem, hogy kö- 
nyek évülnék a szemeimbe. Azért sírok, 
mert Germainenel beszéltem, s mert Germai 
ne a háztartásáról s a családjáról beszélt, a 
fiáról, ki a saint-cyri iskolába járt s a kis 
unokájáról, aki az ő kezei közöt halt mesr... 
Teen, ő sokat szenvedett, s mérhetetlen fáj­
dalmat kell elszenvednie: de szeretett s nsz- 
szonv volt és anya ... És épen ezért irigy­
lem: irigylem még a sírjait is. amelyeken 
neki legalább joga van sind, de nekem 
nines!...

Marcel Pré vest

«i'Wsifc-



,\ Tp.vrji-pp*.: ' 1 ■ w uj
1111 . ’1 ! 1 •'' ivsyc::. :i a cu.ivu kovctcH 
it I><‘<>1h>1 küldött ersok Bosznia vs Horvát- 
ors/iíg valóságos egyesítését és a Nagv 
Horvátország felállítását. Követeli a tria 
lizmust, mely oly hangos jelszava lett a 
délszláv képviselőknek, tőként azoknak, a 
kik az osztrák birodalmi tanácsban foglal 
nak helyet.

Ámde a balkáni bábom nagy tanúsága 
sok tekintetben kijózanítókig hatott a tria 
lista politikusokra nézve is. Már a horvát 
keresztény szocialisták, kik teljesen kleriká 
lis befolyás alatt vannak, a napokban tar­
tott gyűlésükön, tiltakoztak az orthodox 
szlávság megerősödése és területi gyarapo­
dása ellen, tiltakoztak a szerb-horvát koali- 
<'io es a szerb Írásmódnak hivatalos hasznú- 
lata ellen. \ agyis a trinlizmusnak eddig 
legteklelenebb zászlóvivői a Stadler-párti 
horvát trial isták mondják fel most légiin 
marabi) a barátságot a szerb-horvát koalí­
ciónak, ezek kezdik ki ezt a szerb-horvát 
koalíciós politikát a legelői)!) és ezzel a trin- 
lizmus ellen foglalnak állást.

Csak némely rövidlátó Ilonátok, több­
szöri figyelmeztetés dacára sem vették ész 
re. hogy kinek használ a szerb-horvát koa­
líció es a trializmus. Senkinek es semminek 
mint a szerbeknek és az orthodox szlávság 
előnyomulásának. Ennek hátterét pedig 
élénken bevilágította Lukács László minisz 
terelniük, ki a napokban alkalmat talált a 
képviselőház pénzügyi bizottságában arra, 
hogy az osztrák delegátusoknak a horváti)]’ 
szági állapotok miatti követelőzéseit vissza­
utasítsa és megmutassa, hogy a horvát ki­
rályi biztosság a magyar állam beliigye és 
ebbe a mi belügvünkbe csak határozott 
rosszakarattal lehet beleavatkozni az osz­
trák részről és hogy az egész trialista po­
litika, melyet pedig az osztrák németek nem 
hogy elleneztek, de a magyarság ellen még 
támogattak is. egyformán a magyarság és 
a németség ellen irányul.

A dualizmus alapgondolata, hogy Ma­
gyarországon a magyarság és Ausztriában 
a németség uralma biztosittassék. Ezt akar­
ja kisebbíteni it trializmus, mely egy erjesz­
tő anyagot, egy harmadik faktort, a szláv 
ságot akarja beilleszteni az osztrák-magyar 
monarkia szervezetébe.

Azok, akik a trializnmst eddig is ko­
molyan vették, pattogtatják most még min 
dig ellenünk fegyvereiket az osztrák dele­
gációban a horvát királyi biztosság miatt, 
melyet a miniszterelnök kijelentése szerint 
azért kellett életbe léptetni, mivel a horvát 
szerb agitáció már nemcsak Magyarország 
területi integritását, hanem az osztrák-ma­
gyar kiegyezés elvi alapjait is fenyegette.
A királyi biztosságra pedig mindaddig szült 
ség van, mnig a teljes.kijózanodás Horvát 
országban be nem következik és mint a mi­
niszterelnök kifejezte, a bátorítás a horvát- 
szerb koalíció féktelen izgatására, elszaka­
dási törekvésére nézve Bécsből, főként az 
osztrák németek, különösen a keresztény 
szocialista pártnak a magyar gyűlölő Luc 
ger szellemében működő csoportja részéről 
meg nem szűnik.

Az eddigi jelenségekből az osztrák né­
meteknek he kell látniok, hogy a trialista 
politikává! való taktikázás ellenünk elvan 
két élű kard, melynek markolata nincs és 
mind inkább reánk, magyarokra .-njtynnk 
vele. annál inkább megsebzik önmagukat. 
Történelmi hagyományaink hennünl.i ; a 
németekkel való természetes önvédelmi szö­
vetkezésünkre utalnak a szlávság cllou a 
legrégibb időtől kezdve. Az Árpádházi kiró- 
‘yok a német uralokodókkal léptek családi

és politikai összeköttetésbe. A németek el­
leni küzdelmünk csak akkor kezdődött, mi­
dőn az osztrák házból származó királyaink 
diiémotesitoiii akarták a magyarokat, noha 
erre szükség nem volt a szlávság elleni küz­
delem sikerének biztosítása végett. Ök a 
németséget akarták erősíteni a mi rová­
sunkra.

Mint tudjuk, II. .Józsid császára Habs­
burgok birodalmából egy nyelvű, egy értel­
mű. egységes német birodalmat akart te* 
leinteni és pedig a szlávság feltartóztatása 
miatt.hz a iiéinetositő politika azonban meg 
bukott es pedig a magyarok ellenállásán. 
Ekkor hosszas kísérletezések és csalódások 
urán jutottak Bécsheii az erőmegosztás, a 
dualizmus gondolatára, amely szervezetnek 
epen az a célja, ami lett volna a 11. József­
iek1 egységes német birodalomnak itt az 
osztrák-magyar monarkia helyén, azzal a 
külömbséggel, hogy most egy részről a ma­
gyarság, más részről Ausztriában a német 
ség uralma biztosittassék, ekként kettős 
karral küzdjünk a szlávság ellen, mely a 
török birodalom bomlásával mindinkább 
fenyeget bennünket. A dualizmus un kása te 
hát nemcsak a magyarság gyengülését, de 
egyszersmind az osztrák németség bukását 
is jelenti. Sajnos, hogy a németség csak ily 
nagy rázkódásra, mint amilyent az európai 
török birodalom rombadülése okozott, kezd 
eljutni arra az öntudatra, bog va dualizmus 
az osztrák németség védelmét legalább is 
olymértékben szolgálja, mint a magyar ér­
dekeket, mert mi nemzeti javaink bizonyos 
teloldozásával, a hadsereg németnyelvüsé- 
genek eltűrése árán tartjuk fenn a dualiz­
must. De fonta ríjuk azért, mert tudjuk, 
hogy a dualizmus megdöntésével itt oly 
beláthatatlan nemzetiségi bajok keletkez 
nek, amelyek a mi állami és társadalmi éle 
tünket is igen erősen megbénítják. A ma 
gvar nemzeti politika, mivel a magyarság 
a szlávság közé van beékelve, mindig a 
szláv nemzetiségek ellen hatalmi védmüvek 
felállítására és karban tartására iránvul. 
Egy ilyen védmüvet bírunk mi a dualizmus 
ban is, melynek gyengítője a trializmus. Az 
osztrák németek azonban beláthatnák, hogy 
az újabb időben a dualizmust már csak mi 
védelmeztük a trialisztikus törekvésekkel 
szemben.

A fenyegető szláv veszedelemmel szem 
ben azonban remélhetőleg most már az osz­
trák németek i.s valószínűleg észhez kapnak 
es a dualizmus erősítésére, védelmére ve 
kink szövetkeznek. Mert épen nem kívánjuk 
hogy bekövetkezzék kárörömünk amiatt 
hogy a trialista politika első sorban is az 
osztrák németség sírásója lesz, amelv most 
ellenünk a trialista politikával kacérkodik

R.
-o—

— Horvát értekezlet Budapesten. Teg
nap a hörvát-szerb koalíció több tagja, szá 
mos horvát képviselő és volt képviselő érke-

,BuldiJpe.stre' A Continental-szállodában
oO-bü horvát es szerb politikus gvült össze, 
hogy a horvátországi helyzettel és a külpo- 
iitikai eseményekkel szemben állást foglal- 
i-'oek. A rendőrség is érdeklődött ez érte- 
Kezlei iránt, mert hire járt, hogy külpoli 

'Oiö-vsekkel és a szerb konfliktussal is 
..•»gbilkoznok a hon-átok. Tóth János rend­
őr, elugyelo megjelent a Vontinentnlbnn. és 
egy rendőri közeget s egy horvát és egv n«i- 
'x'ar ffXőrsirót rendelt ki az értekezletre X 
gym,;* rokonszenvét fejezte ki « szövetséges 
onlkán államok iránt.

— b szó szanatórium a (juaruerón. Az
abbaziai orvosegyesület legutóbbi ülésén i 
legkomolyabb formában vitatták me«r a‘z 
alapítandó úszó szanatórium ügyét. Abba* 
7,1111 orvosok már régóta foglalkoznak'azzal 
a tervvel, hogy egy nagy hajót építtetnek 
amelyet a legnagyobb kényelemmel rendez’

( "Vk he beteg, üdülő, vagy szórakozni akarók 
I részevé, hogy ilyenformán állandóan » ten- 
! Seren tartózkodjanak, hogy annak sokféle 
j gyógy tényezőit még fokozottabb mértékben 
kihasználhassák. Ehhez a nagyszabású és 
határozottan érdekes tervhez mintegy i 5 
millió korona volna szükséges, melyetaz ab 
haziai orvosok részvények kibocsátása ut­
ján akarnak beszerezni,

- Adakozás. Gstettner Ágoston az Ad- 
na volt tisztviselője halálának másodéves 
('Vj orduloja alkalmából több barátja 50 ko- 
wrat Jutatott a Magán és Kereskedelmi 
I isztviselok Egyesület „özvegyek és Ár­
vák“ alapjának. Az egylet vezetősége ez 
utón is fejezi ki hálás köszönetét.

— Segítség egy vitorlásnak, Tegnap 
délelőtt telefonon jelentették Lovrnnából a 
révhivatalnak, hogy az „Enrieo 111.“ olasz 
' itorlás a nagy sirokkóban képtelen előre­
haladni és segítséget kér. Minthogy a ten­
gerészeti hatóság „Előre“ gőzöse most javí­
tás alatt van, a „Vontató“ gőzös pedig n 
nagy hullámzást nem bírja ki, várni kellett 
a sirokkó lecsendesültéig. Délután 2 órakor 
a „\ untató“ a vitorlásért ment s azt bevon­
tatta a kikötőbe.

— Ki látta a menekülteket? Egyik ka­
posvári alpban olvassuk ezt a hirt:

„Szokatlanul élén volt tegnap éjjel a 
nagykanizsai pályaudvar, ahová tiz kocsi- 
hói álló különvonat török katonákat hozott 
k iuméból, összesen 672 katona, köztük 4i> 
tiszt jött it vonattal Bajnar bég vezetése 
alatt. A katonák a szerb túlerő elől kény­
telenek voltak a Szandzsákon keresztül 
Bosznia területére lépni, igy tehát, épp ug\ 
mint a többi elhelyezett török harcos, ők is 
a monarchia helyőrségeiben elosztva fogják 
bevárni a háború befejezését. Vezetőjük 
Bajnar bég, aki törve beszéli a német nyel­
vet, elmondta, hogy ezrede Robojnál a szerb 
hadseregtől szorongattatva, kénytelen volt 
menekülni, annál is inkább, mert elvágták 
őket a főseregtől. Összesen 672 katona lépte 
át Bosznia határát, a többi részint elesett, 
részint szerb fogságba jtott. Boszniából Ivat 
tarón keresztül Fiúméba vitték, innen pe­
dig a hadügyi kormány által kijelölt helyen 
szállásolják el őket“.

Ez igazán érdekes. Csekély 672 török 
katona úgy ment volna át Fiúmén, hogy ar­
ról senki sem tud? Sem az Ungaro-Croata, 
sem Déli Vasút, sem a rendőrség."Bennün­
ket is meglepett a dolog, mert sokkal kisebb 
események sem kerülhetik el a figyelmün­
ket. Nos, mi kaposvári laptársunkat lepjük 
meg, mikor tudtára adjuk, hogy az ő török 
menekültjükből egy szál sem volt Fiúméban
. —- Faun és Nympha. Hírből tudtuk, 
hogy Burghardt, alias Vágó Géza világhirü 
némajátékéhoz művészet kell. Vágóról tud-

is mindig 
;i7 mond-

szepiök elűzésére, valamint finom, puha ’ búr "és 
fehér leint elérésére és "ncgov.L-éra ni.vs jobb 
szappan, unni a világhirü „S r c cketi n D-rd“ 
M I: m Í e j s:: a p p g n VéÖjegvs „SfeckvnpfeKf",' 
készíti Bergm.n:a tó dí> vesr letschen y 1*. — 

,nj Kapható u,,nde:i gyógyszer! t drogét in- illatszer 
fa n L‘ S'.'ó,v,;ró ó.-.lstben. Darabja
hí fülér. !in an;].",képén csixKlato sr.it beválik a 

Hergiliann-féié „M a :■ r r a" ! i ] i o m t c j k r é m 
teher és linóm női kezek megóvására, ennek tu­

busa .70 fillérért mindenütt kapható.
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tűk, hogy elsőrendű művész, «kit 11 legille- 
t ok est‘1)1) faktorok is elismernek. Tegnap 
Kinmo magyarsága látta Vágót a hires sze­
repben és veresre tapsolta a kezeit, hogv el­
ismerjenek móltóképen adhasson kifeje­
zést. Meghaladott álláspont volna, ha Vágó 
művészetét elismerni akarnánk. Megtette 
ezt helyettünk fél Európa. Mi csak azt tud­
juk. hogy a mi közönségünknek nagyon tet- 
szelt. Külön kell megemlítenünk partnerét: 
Magyar Gizellát, aki a női szépséget volt lii- 
vatvn megszemelyesiíeni. Ez a természet 
hol- ősegéből kifolyólag is könnyen sike­
rülj neki. Az érzékiség tánca gyönyörűen 
érvényesült nála es ritmikus mozdulataival, 
kifejezesteljes játékával beszédessé tette a 
némajátékot. A produkció pompásan sike­
rük se a pálmában egyaránt osztozkod­
hatnak: V ágó Géza, a szerző-művész és Ma- 
g.VM (tizella, a tökéletes Nympha Ezen ki- 
vül ivováes Andor, a jeles kabaré művész 
nvi Ita meg kimeríthetetlen művészétének 
zsil;i'jelt, melyből dúsan folyt a sok kacag­
tató apróság. Róla, valamint Balog Manci 
ról mar a vasárnapi előadás kapcsán o]mon­
dót.uk véleményünket. A közönség jól mu­
lat) sokat kapott és ki akar többet n mai 

nyolc között?
Cicely Corbett előadása. A világhírű 
szüfrazsett vasárnapi előadása elé 

érdeklődéssel tekintenek. A fővárosi 
közönség dédelgetett kedvencét, akinek si 
kerci egymást nyomon követik, itt is az a 
biztos siker várja, amelyet egyrészt közvet­
len, bájos egyéniségének, másrészt és legfő­
képpen pedig a nők jogairól általa hirdetett 
igazságok meggyőző erejének köszönhet. 8 
ha a szép, fiatal, bájos miss szavait sokan 
:iei" lógjuk közvetlenül megérteni, hűen 
toli ácsolja nekünk azokat Bédy Sehwim 
mer Róza, a magyar feministák nagy vezé 
re. .\z előadás holnapután, vasárnap dél­
előtt fel tizenegy órakor lesz a Fiumei1 Nem 
zetl Kaszinó termében. A 2 koronás belépő 
jegyet a Kaszinó és a Líceum tagjai 1 Iv-ért 
kaphatják. Minden tag két ilyen jegyet 
válthat.

— Hirtelen halál. Brovinsek János 
munkásnál albérletben lakott Antóniái 
György (ifi éves olaszországi születésű kőfa­
ragó. Ma reggel Brovinseknek feltűnt, hogy 
Antóniái nem hagyta el szobáját a szokott 
időben. Miután kopogásaira választ nem ka­
pott, fel feszi tette a belől elzárt ajtót s igy 
behatolt a szobába, ahol az öreg kőfaragót 
holtan találta. Azonnal értesítette az eset­
ről a rendőrséget, amelynek kiküldöttei a 
halál okául szlvszélhüdést állapítottak meg.

— Pénzhamisító bandák Triesztben. —
Triesztben ismét annak nyomára jöttek, 
hogy nagymennyiségű hamis pénz van for 
galomhan. Hónapok óta ismételten történik
(1 y. Sí il i’í'tlílnrcjiin' n lrurni«/)! im.ml.l, ..................................?ez s a rendőrség a legerélyesebb nyomozás- 
-■■d üldözi a pénzhamisítókat. Néhány pénz 
hamisítót elfogtak ugyan, s azt hitték, 
hogy ezzel már vége lesz a hamis pénzek 
gyártásának, most azonban rájöttek, hogy 
Iongeteg hamis kétkoronás létezik. Egy em- 
iierl sikerült letartóztatni. Ez á Pinzzh’della 
Barrier« veeeliián hamis kétkoronást akart 
lel váltani. A rendőrség már a többi tette­
sek nyomában van. Házkutatásokat is ren­
deztek, azonban eredménytelenül. Fgy- 
látszik, hagy a banda fészke Trieszten kí­
vül vari,

.— Tévedésből agyonlőtt kadét. Megha­
tó Ilii t hoz a táviró, Semlitxehka Tivadar 1!>

éves prágai ifjú, aki a fiumei es. és kir. ha­
di tengerészeti akadémiában ezidén fejezte

hinulmáayait, az iskolaév befejeztével az 
Aspern ' nevű csatahajóra lett szolgálntté- 

tiliv lieosztva. Az Aspern tudvalevőleg, 
ent tai tozkodik a Marvánv-tenger kiiruyé- 

keu. November kilencedikén az Aspem Be­
ta lia.a partot ért es az ott levő európai lakos 
sag védelmére hatvan tengerészt, egv tisztet 
es Sémiits, hka kadéttel a partra szállította. 
Fgy altiszt eddig ismeretien okból elsütötte 
egv veret es a golyó a fiatal kadettet talál- 

la. 11 ragabaii lakó szüleit nvomban értesí­
tettek és tudatták .liogv a szeronesétlen if 
jiil megoperálták és hogy jobban érzi ma­
ga!. A hir azonban korai volt. Egv tegnap 
érkezett jelentés szerint az ifjú ‘meghalt 
r maiéban, hol a szimpatikus ‘ fiatalember­
nek nagy ismeretsége volt, uagv részvétet 
kellett a gyászos eset.

— A kikötőből. Nov. 29. Érkezett • 
„Kassa“ magyar gőzös Valenciából 587 
zsák narancs csal, 170 zsák szentjánoske­
nyérrel. 200 zsák paprikával, 130 zsák ká 
veval és 40 tonna vegyes áruval

I aduit : „Szápáry“ magyar gőzös 
Marséi Íjéhe 2(MI torma fával, 70 "tonna cu­
kin ral, ál tonna babbal, 40 tonna parafinnel; 
„Olga“ olasz gőzös Triesztbe üresen.

— Azt hitte, hogy embert ölt. Tegnap 
este fclkilenekor egy sápadtképii, izgatott 
ember jelent meg a rendőrségen. Előadta 
az inspekció« rendőrfelügyelőnek, hogy az 
óvárosi ( idle San ■ Sebastianen összeveszett 
egv társával, akit zsebkéssel megszűrt s 
hogy áldozata valószínűleg meghalt A 
rendőrfelügyelő lezáratta, azután kiküldte 
az egyik titkosrendőrt, hogy állapíts« meg, 
tényleg gyilkosság történt-e. A titkosrend 
or a sebesült embert megtalálta a mentőál­
lomáson. Ott éppen bekötözték sérülését, a 
mely csak könnyebb természetű volt. A ké­
sek') neve Mustapich Márián s 24 éves a se­
besülté pedig I vauovi es Miklós. A detektív 
elkísérte ívauoviesot a rendőrségre, ahol ki- 
hallgatták. Érthető, hogy Mustapich) meg­
örült amikor megtudta, hogv ellenfele élet­
ben van,

— Friedmann Jolán állapota. A múlt 
héten nagy részvétett keltett Friedmann 
Jolán koolajgyári tisztviselőnő balesete 

1 udvalevő, hogy mikor az egyik villamosra 
fel akart szállni, elcsúszott a hágcsón s a 
kerekek alá esett. Az egyik kerék összeron- 
esolta a bal lábaféjét. Eleintén azt hitték, 
‘"gy umputálni kell a lábát, ugylátszik azon 
ban erre nem lesz szükség. A törött osontó 
kát összeillesztették, a húscafatokat össze- 
varrtak, az össze roncsolt lábafejet azután 
gipszbe tettek. Friedmann Jolán állapota 
javuló tel be n van. Ha komplikációk um ál­
latink be, akkor nemsokára felgyógyul.

'TŐZSDE.

X Bertin-szíllod« Budapesten. A févános élete
újból egy látványossággá! lett gazdagabb. A Révay-utca 
h- j iV, .ap "'vSnyilt a 140 díszesen berendezett szobá­
ból álló Berhn-szálió, melynek vezetését Winkler Ötté az 
abbazi2i Ledercr-penzió volt igazgatója, a Roval narv- 
szílló volt titkára, a berlini Hotel Monopol volt igaz-
Ri*fL>1?-Ve íf’ ami «!íVIT’agában garancia a szálló 
eUkelo szakszeri) vezetésére.

Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3.

Hetenként háromszor 

uj, fényes műsor!

a legjobbak és 
, legelegánsabbab.

RICHTER PEREIK cipészmester Fiume Curse 37, 
Via municlplo 2 és Hbbazia Relchsfrzsse 38.

Budapesti Értéktőzsde
Magyar hileliészvény .
Osztrák hitelrészvény .
41V0S knronajáradék . 
Oaag.-magy. államvasul
Jelzálogbank.................
Leszámitolöbank . .
Hazai Bank..................
Magyar Bank és Keresk
Rlmamurányi.................
Salgótarjáni 
Közúti Vasút . . .
Városi Villamos .
Adria......................
Déli Vasút ....
Magyar Cukoripar 
Rizsgyár..................

Mai áj[. 
i óra

Budapesti Gabonatőzsde,<» fcilogreem ónként.)
Búza áprilra...................... ,
Rozs 1913 áprilisra ......
Tengeri májusra...........................
Zab áprilisra...................................

Bécsi, Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény ....
Magyar hitelrészvény ....
Osztrák magyar államvasut .
Déli Vasul ....
Alpesi...............................vua.

Osztr. koronajár................ *V

Nov. 28. 
zárlat

78130
6-.J2.50

670.50

692.50

657.50
266.50

12.01
10.51
7.7Í

11.18

600.50 
781. 
671.
100.50 
962.

ák

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4'/„-os kölcsönkötv
Barna Fi urnává..................
Fiumei Kereskedelmi Bank 
Fiumei Népbank . . .
Litorale Bank és Takarék Su 
I. Horvát Takarékpénztár 
„Indeficienter“ tengerhajóz. 
Magyar-Horvát Gozjiajótárs. 
Magyar-Horvát Szabadhajózá 
Orient tengerhajózási társ. .
Alt. Forgalmi r. t.....................
Magyar Olajgyár . . . 
Austro-American”. . .
Navigazione Libera Triest ]

I Osztrák Lloyd ......................
Stabilimento Tecnico .
Ampelea Szeszpároló Rt. .
I. Trieszti Rizsgyár ....
„Kerka“ dalmát vízmüvek r.
Spalatoi Portland Cement . 
Assicurazioni Generáli . . . 
Riur.ione Adriatica ....

Nap. !

Legutóbbi Itóté- 
•ék átlagárt. !

92.- !
j 630.- 

390.
112.—
226 - 

6000. - i
500.— 

1420.- j 
1100.- 
1440.— 1
220#. — 

206.- 
272.
578.
508. - I 

9625.— 
425- 
880.— 
394.- 
386.- 
895.- i 

3575.-

Egy szépen bútorozott 
utcai szoba december I- 
re kiadd. Via Itegozlantl 
3 H. emelet.

A képviselőház ülése.
Ül HABEST, nov. 29. A képviselőház 

ma délelőtt 10 órakor ülést tartott Napi­
rendje tíz 1913. évi költségvetés tárgyalása 
volt kitűzve. Eslőnek Muzura Vazul horvát 
képviselő szólt a javaslatlioz horvátul. Utá­
na Tisza István gróf elnök a következő de- 
elarációt tette:

Elnökségein óta ez az első eset, hogy 
e teremben horvát felszólalás hangzott el. 
Jelentem, hogy nem kifogásolható, ha va­
laki horvátul beszél, ehhez a horvát képvi­
selőknek joguk is van. Méltányolni tudom 
annál, aki nem jól bírja a magyar nyelvet. 
De mégis kérnem kell (a horvátok felé) a 
képviselő urakat, hogy a horvát felszólalá­
soktól lehetőleg tartózkodjanak, különösen 
íredig attól.óvakodjanak, hogy mintegy tün­
tessenek a többség által nem értett nyelv 
használatával. Mert ez csak reakciót szül. 
Kérem a képviselő urakat: szíveskedjenek 
horvátul csak ott és akkor felszólalni, ahol
és amikor ez elkerülhetetlen.

Óriási éljenzés és taps fogadta Tisza 
felszólalását.
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A képviselők felálltak és percekig üli 
uepelték Tiszát. Rnkovszky Béla mimku- 
párti, majd Vajda Yojvodn Sándor, román 
nemzetiségi képviselő beszélt, akinek éles 
üssze.szólalkozása támadt a munkapártiak­
kal, azért, mert azt mondotta Tiszáról, hogy 
amit Aradon a románokkal való békéről 
mondott, nem tartotta be.

A Ház külső képe ugyanolyan, mint az 
utóbbi időben mindig. Erős rendőrkordon 
volt az épület körül. Az ellenzék ma is fel­
vonult, de mert a kitiltottakat nem enged­
ték be, mindnyájan visszafordultak.

A király egészséges.
BECS, nov. 29. A király ina reggel a 

szokott időben felkeli és a legjobb kedvvel 
végezte rendes napi munkáját. A király 
rosszuHétéről elterjedt hírek teljesen alap­
talanok.

Izenet Tiszának.
BUDAPEST, nov. 29. A Házban ma 

nagy feltűnést keltett Wickenburg Márk kü­
lügyi osztályfőnök megjelenése, aki sürgős'en 
kereste Tisza Istvánt. Tisza átadta elnöklést 
Jankovics Béláink ás Wickenburggal sokáig 
visszavonulva tárgyalt. A kitlügyj osztályfő­
nök állítólag igen fontos, izenetét hozott Ti­
szának Bécsből.

Elhunyt iró.
BERLIN nov. 29. Bráhm Ottó, az is­

mert iró és mükritikus, a Lessing-szinház 
igazgatója az éjjel meghalt.

A prizrendi konzul.
BECS nov. 29. Edl konzul Mitrovicá- 

ról Üszkübbe érkezett, ahonnan tovább itta 
zik Bécsbe.

BECS, nov. 29. Ma érkezett a külügy­
minisztériumba Edl Tivadar konzul sifri- 
rozott sürgönyének vége. Az eleje több rész­
letben már tegnap oda ért, de annyira cson­
kítva adták le, hogy sem ezt, sem azt nem 
lehet megérteni. Bevárják tehát, hogy Edl 
Bécsbe érkezzék és addig jelentéséből sem­
mit sem tesznek közzé. A külügyminiszté­
rium már sürgönyzött is neki üszkübbe, a 
honnan azt a választ adta, hogy holnap in­
dul és Budapesten keresztül utazva három 
nap alatt Bécsben lesz. Edl sifrirozott je­
lentéséből Prohászka prizrendi konzulon 
a szerbek részéről többféle sérelem esett.

—o—

Az albán függetlenség kikiáltása.
RÓMA nov. 29. A Stefani ügy­

nökségnek jelentik, hogy az albán bé­
gek Valonában Ismail Kemal bég el­
nöklete alatt proklamálták Albánia füg­
getlenségét. Az összegyűlt albánok nagy 
lelkesedéssel vették a világtörténelmi 
fontosságú tényt tudomásul és nemzeti 
dalokat énekelve bejárták az egész vá­
rost. Az osztrák-magyar és az olasz 
konzulátus épülete előtt viharos ová­
ciókat rendeztek.

LONDON, nov. 29. A Daily Telegraph 
jelenti Durazzóból délután 4 óra 50 percről 
szóló távirattal: Éppen most tűzték ki a 
kormány-épületre az albán nemzeti zászlót.
A zászló kitűzése minden ceremónia nélkül 
ment végbe. A tisztviselők szabad választó 
sara bízták, hogy az uj rendszer alatt szol­
gálni akarnak-e vagy elakarnak utazni. A 
kikötőben levették az összes török zászló­
kat. Az albán zászló fekete sas vörös alapon.

TRIESZT, nov. 29. Az Osztrák-Lloyd 
társasághoz érkezett tegnapi kelettel ellá 
tott távirat szerint Durazzóban az albánok 
levették a török zászlókat s helyükbe albán 
zászlókat tűztek ki. A mutessarif elhagyta 
Ourazzot s a független Albánia ideiglenes 
kormányzójává A sad béget proklamálták.

A szultán elismeri Albánia függetlenségét
DURAZZO nov. 29. Óriási lelkesedést 

keltett, hogy mialatt a függetlenséget prokla­
málták, megérkezett a szultán irádéja, mely­
ben Albánia autonómiáját szentesíti. A török 
katonák albán egyenruhát vettek fel. A ke­
resztény és* török lakosság megesküdött reá, 
hogy saját véré el fogja megvédeni az or­
szág függetlenségét.

Szerbia és Albánia.
BELGRAD, nov. 29. illetékes körökben 

meg vannak győződve arról, hogy Szerbia 
elismeri az albán kérdésnek nemzetközi kon 
ferencián való elintézését. Albánia belső 
részei maradnak az albánoké, a tengerpar­
tot és Durazzot azonban maguknak köve­
telik a szerbek.

Hötzendorfi-Konráil Bukarestben.
BUKAREST, nov. 29. Beavatott körök­

ben beszélik, hogy Hötzendoifi-Konrád Év­
ben beszélik, hogy Hötzendöfi-Konrád Fe­
renc hadsereg-felügyelő Bukarestbe uta­
zott és ezen útjára ugyanazon utasításai 
vanna, mint Sehemua vezérkari főnöknek 
volt berlini útja alkalmával. Hötzendöríi- 
Konrád persona grata Bukarestben, ahol 
Áverésen vezérkari főnökkel, aki az idei 
magyarországi hadgyakorlatokon is részt 
vett, ugyanazon kérdésekben fog tárgyalni, 
mint Sehemua Berlinben.

Románia készülődései.
BUKAREST, nov. 29. A román kor­

mány a legnagyobb csendben minden kato­
nai készülődést megtett. Műszaki katonák 
rövid idő alatt egy 40 kilométeres vasutat 
készítettek Mangalicától a bolgár határig. 
Illetékes körökben tudni vélik, hogy Orosz­
ország II román határon, a Pruth mentén, 
Reni közelében 60.000 katonát öszpontosi- 
tott.

'—0—

Szerb-ellenes tüntetés,
BECS, nov. 29. Tegnap este a városi 

tanács ülése után, a Deutschmeister szobor 
előtt nagy tömeg tüntetett Szerbia ellen.

A helyzet rosszabbodott.
BECS, nov. 29. Diplomáciai körökben 

a nemzetközi helyzetet ma rosszabbnak íté­
lik. Anglia akciója elé nagy bizalommal 
tekintenek és azt hiszik, hogy kiküszöböl­
hetik azokat a kérdéseket, amelyek bonyo­
dalmakat idézhetnének elő. A hatalmak tel­
jesen egyöntetű állásponton vannak, csak 
Oroszország igazi véleménye nem ismere­
tes még. Általában meg vannak győződve, 
bogy a monarkia és Szerbia között felme­
rült kérdésben gyors közbelépésre van 
szükség.

(»iirüg hajók Durazzo előtt.
Dl RAZZO, ■nov. 29. Négy görög hajó, 

amely eleséget hozott a szerb katonaság 
számára, megjelent * durazzo! kikötő előtt.

Györgye herceg tífuszt kapott.
BELGRAD, növi 29. György szerb ki­

rályi herceg a táborban hastífuszt kapott. 
A nagy beteg herceget Belgrádiul szállítot­
ták.

Szerbia készülődése.
BELGRAD, nov. 20. Szerb vezeő kií­

rás a helyzetet igen kedvezőtlennek Ítélik 
és meg vannak győződve, hogy Szerbia uj 
háború előtt áll.

BELGRAD, nov. 29. Az egész ország a 
háborús készülődések lázában ég. A belgrá­
di 7 hadkiegészítő parancsnokság behívta 
az 191,1 1914-ben sor alá kerülő ifjakat, a

kiket azonnali kiképzés alá vettek. A hál,,, 
inban könnyebben megsebesült legény*,^ 
tanítja be ezeket az ifjakat.

A balkán háború.
A béketárgyalások

KONSTANTINÁPOLY nov. 29. Már 
az első találkozás alkalmával meg fogunk 
hiiisitlni a béketárgyalások, mert bolgár- rész 
röl ragaszkodnak ahhoz a követeléshez 
hogy a török védő sereg ürítse ki Driná- 
polvt. A hadműveletek ket-luirom napim be- 
lii] ajhol megkezdődnek. Drinápoly még hó. 
napokig ellenállhat az ostromlóknak és 
Csataldzsánál is kedvező a török sereg 
helyzete.

' KONSTANTINÁPOLY, nov. 29. Ki 
szivárgott hir szerint a mai tárgyaláson Tö­
rökország meghatalmazottal Törökország 
számára oly határvonalat kötöttek, nielv 
Szalon i ki tői bezárólag Kirk-Kilisszéig tér- 
jedő területet meghagyja török kézen. A 
balkátiii szövetségesek Enosz—Szemj—Mi 
dia határvonalakat koneedálmik.

KONSTANTINÁPOLY, nov. 29. A 
hadviselő felek megbízottai ismét találkoz­
tak. A tárgyalásokat a legnagyobb titok­
ban tartják. A porta azt a javaslatot tette, 
hogy a török-bolgár határt a Chanizn— 
Kirk-Kilissei vonal egy pontjától az 
Aegvi-tengvrig terjedő merőleges vonalban 
úgy állapítsák meg, hogy Dedeagacs török 
kézen maradjon. Optimista török körök ab­
ban bizakodnak, hogy a tárgyalások hétfőre 
véget érnek.

Letartóztatott haditudósítók.
Hl KAREST, nov. 29. Szófiából jelen­

tik, hogy ott öt hadi tudósi tót letartóztattak. 
Az eset igen nagy feltűnés kelt. A letartóz­
tatás okát nem tudják.

A görögök Albániában.
BELGRAD, nov. 29. Mouasztirból ér­

kezett jelentés szerint a görögök, akik a vá­
ros bevételénél a szerb csapatokat segitet- 
íék, tovább vonulnak. Oclirida bevétele után 
az adriai part leié vonultak, elfoglalván 
El kasszán t és Tiranát. Most Durazzo felé 
tartanak.

A szerb csapatok hazasietnek,
BELGRAD, nov. 29. Csataldzsa és Dri 

nápoly alól haza rendelték a bolgárok tá­
mogatására küldött szerb hadoszlopokat. Ez 
azért történik, mert a szerb hadügyminisz­
térium úgy értesült, hogy az osztrák-ma­
gyar monarkia négy hadtestet küldött Bősz 
n iába.

A törökök elfoglaltak egy görög várost.
KONSTANTINÁPOLY, nov. 29. Az 

Alemdarnak jelentik az igazi harctérről: 
Török reguláris és önkéntes szabad csapa­
tok átlépték n görög határt és megszállot­
ták Erikalát.

A szerbek Durazzólmn.
LONDON, nov. 29. Csütörtökön dél­

után 2 órakor a szerbek két órányira voltak 
Dumzzotól, ahová nem vonultak be azonnal 
hanem a főcsapat Sink mellett megállóit és 
lovas őrjáratokat küldött a városba. A 
szerb lovasokat a lakosság nyugodtan fo­
gadta, mire a. szerb csapat délután 5 órakor 
bevonult Durazzóha.

VKlIndüineniií irásmim
kák f f agaim izás, máso­
lás, cimirás, stb.) ofthol 
elvégzéséi lelkiismeretik

gyors és csinos kivitel­
en vállalom. Cím e lap 
kiadójában.
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Klorofonnos rablók.

Ill "DAP KST nov. 29. .hinny Béla é> 
.hiiiiiy István Kossuth-parti orrfz. képviso- 
lök tegnap Szegeden át Szatmárra utaztak, 
t'zvglédvn Jánny Istvánnak dolga akadván 
leszállt, mire .láriny Béla bevonult egv első 
osztályú fülkébe, ahol csakhamar elaludt. 
Mikor a vonat Szatmár felé közeledett, a 
kalauz fel akarta kelteni.de nem bírta. Vég­
re orvost kerítettek, a ki megállapította, 
hogy Jánny Bélát kloroformmal elaltatták. 
A vizsgálat során kiderült, hogy a képvise­
lőt kirabolták és1 a klorofarmmal dolgozó 
rablók elvitték 400(1 korona készpénzét és 
összes értéktárgyait.

Néhány órával később a budapest— 
szarvasi vonalon történt hasonló eset. Itt 
Piszka Samu szarvasi és Elefánt Pál buda­
pesti lakosokat altatták el. Az előbbinek 
14.000 koronát tartalmazó pénztárcáját vit­
ték le a rablók, akik valószínűleg azonosak 
Jánny Béla kirablóival.

miBtiem a kifeardás nagy a 
szétküldés köril telssseraiö pa­
naszt tEleSois, sagy íoelezSIap 
níEáa a hiadélJfoEtfaliss sáriink
bejelenteni.

Apollo Színház
Igazgató: TROPPAUER ÁRMIN 

Via Alessandro Volta <5 (A De la Vilié 
és az Imperiá! szálló közötti utcában).

00* -0- -BŰD

LEDERER PENZIÓ ABBÁZIA | A legajánlatosabb fiumei szállók: 
Habsburg villa és Park szállt).

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű kilátás 
a tengerre. Szoba és ellátás 8' koronától 

feljebb. Családoknak engedmény.

n■Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia" szállóa'

66 Naíticli Henrik
Fiume, Corso 35.

Nagy raktár mindennemű órákban, éb­
resztő, ingaórák, precíziós kronométer­
órák és láncokban jutányos árakon, jót­

állás mellett. — Saját javítóműhely.

Via Edm. De Amicis 4.
Mindkét szállóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

HRBE
Park. Hotel

közvetlen a tengerparton, teljesen uj, moder­
nül berendezve. Nagy fedett terasse. Étterem 
a házban. Villanyvilágítás. Pensio naponta 7 

korona. Magyar kiszolgálás.

Treppler Alajos, cserépfedő
Fiume, Via Aless. Manzoni 3. sz.

elvállal eternitpala-, pala-, cserép-, facement- 
és kátránylemez-fedéseket, torony- és kupo­
lafedést, azok befestését és mindenféle c 
szakmába vágó munkát, bádogos munkát 

a legolcsóbb árakon, Pontos kivitel.

Ha Budapestre megy
keresse fel okvetlen

Putzer György éttermeit
Budapest VII., Dohány utca 40. sz.
Vidékiek találkozó helye!:: Színház után friss vacsora!

KUlön helysiég. Villás reggeli.Nagy
CKniádt LIDO pensio Abbaziá ban

A Sűdstrandon a leáyobb magyar otthon.

Amerikai rendszerű, szájpadlás nélküli

műfogakat
és fogsorokat kautsehukból, aranyból és pla­
tinából, aranyhidakat és fogkoronákat ké­
szít, valamint 2—3 óra alatt mindennemű 
javítást eszközöl. Gyors és szolid kivitel.

TOPICS MILAN, 
fogtechnikus.

Fiume, Via del Porto 8„ II:

műsor!
Helyárák: Páholy 5 személyre K, 15,-, Páhalyiliés K, 3.-, 

Fentartott hely K. 2.- II, he-’y K. 1,-

Előadás után kabaré szabad bemenettel. 
Meleg konyha egész éjjelen át!

A Sűdstrandon a legyobb magyar otthon.
Kérjünk prospektust (Budapesten a ..Rémi“ szálló por­
tásánál is kapható.) Legmérsékeltebb árak. Kittinő 

konyha, gyönyörű szobák

Magyar vendéglő
FIUME

Ríva Szápáry 6. Telefon 11-49 szám
Elismert kitűnő magyar konyha. Tisztán 
kezelt fajborok. Állandóan frissen csapolt 

kőbányai sör.
Minden magyar itt találkozik! 

Tengerre nyíló szobák olcsó áron.

Tengeri fürdő Lusinpiccolo Cigale
Strand-Hotel és Bellevue penzió fj 

- Cigale -
Minden kényeimet biztositó első­
rangú családi otthon. Magyar ház. 

Prospectus.

LOVRANA

Pensio Lukács
Elsőrendű családi otthon.

HIGH? ITudja Ön már,
I : hogy mi az :
ÍAz ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos 

eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag, 
nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és 
ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztán- 

, tartására és bármely szoba levegőjének illatositására.

‘Kapható kizárólag! Budák De gyösyszertärAban
V1ALE DEÁKVIALE DEÁK FIUME
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ARBE at. w

Caffe Restaurant Bolkovic
Egyetlen kávéház, közvetlen a ki­

kötőben.
Jó kávéházi italok.

Eagylalt. Jegeskávé

Ha egészségét félti

— „HDRIH“ -

ffZLIJBL3IXhbúlltV:~»A9 M erein itt

33 Óceániára

Austro Americana - Trieszt,
Rendes személy- és tehergyorsáru forgalom, Görögország, Spa­

nyolország. Észak és Dél-Amerika felé.

az i sJóházzal rzemben.

33 ÉCBáajárű ESíéfiz éifel nyitva. - Ame- 
rikai bZllIi'tríi. - figyelmes 

kiszolgálás.
Tulajdonos: ZAGORC FERENC

-----------------------a—«’S.......... ....... ..........

savanyú vlxet
mely igen olcsó és kristálytiszta. Bakté- Newyorkba az „Alice“ szem-szál!, gőzössel nov. 30-án

mészetes szénsavval telítve fertőző beteg- f hiladelphiába 8 „Gerty gőzössel . . , „ 28-án
ségeknel, étvágy zavaroknál és emésztési 
r.ehézségeknél igen hasznos ital. Borral

Mlndcnho’l^kaphatói deo és Buenos-Ayresbe a „Francesca“ szem-száll. gőzössel november Hygienikus.
Töltőtelep ABBAZIA Friedrichshof. 28-án.

Philadelphiába a „Gerty“ gőzössel . . ,
Patrasz, Almeria, Las Palmas, Rio de Janeiro, Santos, Montevi-

MEGNYILT

Risziics Milán
fodrászüzlete

(VI JA M. mellett).

Modern.

S! 4< ; >í> t ’ wC> t \1> i@@@@06O@

Hartweg Testv.
3 Tudakozódni lehet az igazgatóságnál, Trieszt, Via Molin Piccolo t rem rennn
fl0 /T, . . _ , ,c. . . _ .... . ., R. 10 V RAN A LEGOLCSÓBB2, (Táviratcím: Cosulich. Trieste) Schenker és Tsa főugynökségnél Bécs

l„ Neuthorgasse 17., az utas-irodánál Bécs, II„ Kaiser Josef-strasse 36 IßfljOSiSl ttClUlE

Fiume, via Acquedotto 11. sz.,s a ,ársasá8 mái l,g,nök,éee,"í'' "2 szaP karin,iai nöl,öz“
Első fiumei és tengerparti g6zruhi-:i^———....... („ZUf SChÖHOn Kärtnerill“)
festő és vegytisztító intézet. Kifo- i"-"iirt\ v|

gástalanul fest és tisztit. @@0E8G8E3@@0@@@S
saoaoa — —---------------------—nm?Dac

Ebi knrpnís 
heti részletre

mindennemű vászon, kézmü, füg­
göny,, kép, képkeret és tükörárú. 
Leveiezőíap hívásra megbízottam 
Házhoz jöfi. Welsz Márk
TW. 1S-SS.

*■
Fii«, Tll Cirtueei II. Hl.

schön I. — Szépség és hajápolási terme — schön i.
rr

A legújabb módszer szerint arc- kéz- láb- ápolás (mani- 
cur, pedicur) villanyos arcmasszás (vibrations massage) 
szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk- 
szemvágás stb. Diszféstllések elvállaltatnak. Fésülések és 

hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

HBBHZIH
CAFÉ WAGNER KÁVÉHAZ

06893
Fényűzően berendezett kávétermek. 
Külón játék és billiard szalonok. 
Tengerparti terrasz és kerthelyiség. 
Bel- és külföldi lapok nagy mennyi­
ségben. Különlegességek és frissítők 

Számos látogatást kér
WAGNER RICHARD, tulajdonos

Perfect magyar- 
német. levelező,

ki az irodai teendők­
ben is jártas, havi 160 
korona fixummal fel­
vétetik helybeli irodá­
ban. 'Cim a kiadóhiva­
talban.

tanc-

tis?telettel ajánlkozik a n. é. 
közönségnek külön

boszton órák
adására és

bálok rendezésére.
Jelentkezések FfifbCT S. úr 
üzletében Via L. Kossuth f5. 
Telefon 15-88.

Magyar-Hornát tenger) Bőzhajózásl R,-T„ Fiuma.
Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.

A turisták által elismert legrövidebb és legké­
nyelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmítcla:
4 gyorsjárat Fiúméból, Zara, Spalato, Curzola, Gra- 
vosa (Ragusa), Castelnuovo és Cattaróba. Az utazás 
tartama Gravosáig csak 20 óra. Catáróik csak 24 óra

Fiume-Venezla: sakáGS."— 
Fiume-Ancona: SSÍS,3""'“10' 
Fiume-Ravenna: K1;:“ ” —

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közle­
kednek a Budapest felől érkező és Budapestre in­
duló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig és 
onnan közlekednek, úgyszintén Veneziában és An- 
conábsn az olasz vonatokkal csatlakoznak Róma, 
Nápoly, Bari, Brindisi, Bologna, Firenze, Milano 
felé stb.
Fiume-Corfü-Patras kétszer havonként.

A gőzhajók modern kényelemmel, hálófül- 
kékkel, kitűnő étteremmel és a kényelmes és 
kellemes utazás minden kellékével vannak fel­
szerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság és 
a -m. kir. Államvasutak városi menetjegyirodája.
„ni.,...........................”

4 Újdonság
Tflqdér Haran­

gok.
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta játszani. 
Kovácsolt vas állványon 
15 összehangolt, ezüst 
fémcsengövel van ellát­
va. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés

ajándékkal együtt
csak 10 korona

Wágncr a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsórncdti hangszeráruházában 
Budapest, József-körut 15.

Óvás: Figyeljünk jól a pontoscjmrc ésházszámra

Fiumei első magyar rizshántolö- és 
rizskeményitögyár részv. - társaság.

FIUME. ■ ■
Különlegesség

FÉNYKEMÉNYITŐ
táblácskákban.

VÉDJEGY.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Wlnbolfer Sándori

jt tfia Coroneo 15.
Magyal kohyha. Magyar tulajdonos. Ki­
tűnő, hamisütatlan italok. Jutányos árak.

Átírta- palota. Telef. 11-60.
Újonnan és higiénikusan 
berendezett külön kabi­
nokban olcsón végezte­

tik fejmosás, hajfestés, 
y onduláció, divatos fé- 

sfllés ée manicure. Nagy 
raktár divatos betétek­
ből, vágott hajból és pi­
pere cikkekből.

i higiénikus Bri teremben gyors és pontos kiszolgálás.
Nyemateft s „dolinán7™nyetv.áibae Fiámé.


